Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....043

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri complete
SUBIECTUL I (20p)
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b)
)
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e)

Sa se determine numarul complex z pentrucare z—1+2i=0 .

Sa se calculeze sin”®15° +cos”15°

Sa se determine numarul intreg m stiind ca punctul M (m,l) este situat pe dreapta
de ecuatie y—x=0 .

Sa se determine a,be R astfel incat dreapta de ecuatie x+ay =»b sa treacd prin
punctele N(2,2) si P(3,3) .

Sa se calculeze numarul dreptelor care trec prin cel putin doua din punctele

M (1,1D),N(2,2),P(3,3),0(0,3) .

- . . ) sin 2x
Si se calculeze sin15° -cos15° , folosind eventual formula sin x - cos x =

SUBIECTUL II ( 30p )

1.
a)
b)
©)
d)
e)

2.
a)

b)
c)

d

e)

Se considera functia f:R >R, f(x)=4x-3

Si se determine cAte numere intregi x verifici egalitatea f(x) = x’
Sa se calculeze S = f()+ f(2)+ f(3)+...+ f(20).

Sa se calculeze (f o f)(1) .

Sa se determine un numar intreg k pentru care f(k)>2 .

Sa se rezolve, in R, ecuatia f(x)+2f(1-x)=3.

Se considerd functia g: R — R, g(x)=x’ —3x.
Si se calculeze g'(x), xeR.

Sa se determine coordonatele punctelor de extrem local ale functiei g .

Sa se determine care numar este mai mare : a = g(\/E ) sau b = g(\/§ ).

3 —
Sa se calculeze hmn—g(n) .
n—o n

1
Sa se calculeze J g(x)dx .
0
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SUBIECTUL III ( 20p )

s : 53 I 0 0 0} . .
Se considerd matricele A = 1, = , 0, = si polinoamele
35 0 1 0 0

f=X*-10X+16,g=X",neN,n=3.
a) Sa se calculeze determinantul matricei A .
b) Si se calculeze A” .

¢) Sasearatecd f(A)=0,,unde f(A):Az—IO-A+16-12.

. . . Sx+3y=2
d) Sa se rezolve sistemul de ecuatii : , x,ye R.
3x+5y=-2

e) Sa se determine numerele reale ¢ pentru care f(2')=0.

f) Sa se determine cel mai mare numar intreg k astfel incat pentru orice numar real x
saavem f(x)—k=0 .
g) Sa se arate cd pentru orice n€ N, n =3, restul Tmpartirii polinomului g

la polinomul f este 8 ;2 -X+4'23_8 .

SUBIECTUL IV (20p )

Se considerd functia f:(0,00) > R, f(x)= Inx .
X

a) Sa se rezolve ecuatia f(x) =0 .
b) Sa se determine ecuatia asimptotei catre + oo la graficul functiei f .
¢) Sase calculeze f'(x),xe (0,00).

d) Sase arate ca f este strict crescatoare pe intervalul (O,e] si strict
descrescatoare pe intervalul [e,oo) .

e) Sasearateca e-lnx<x , Vxe (O,oo) .

f) Sa se calculeze j f(x)dx .
1

e

g) Folosind eventual d), si se arate ci : 2006°"7 > 2007>.
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Varianta 043
SUBIECTUL 1

a)1-2i
b) 1
om=1.
d)a=-1;b=0.
e)4d

1
f) R
SUBIECTUL II
1.
a)2
b) 780.
c) 1.
d)2.
e)S=1{-1}
2.
a) g'(x)=3x>-3.
b) A(—1,2) punct de maxim local, iar B(1,-2) punct de minim local.
cb>a.

5
ec) ——.
)74

SUBIECTUL III

3
5

by 4Z = 34 30
(30 34

5 34 30 50 30 16 0 0 0
c) f(A)=A"-10A+161, = - + = =0,
30 34 30 50 0 16 00

5
a) detAz‘3 ‘=16 .

d) A= ‘3 5‘ =16 # 0. Sistemul este compatibil unic determinat. Rezolvam sistemul cu regula lui Cramer.

s ={1-n}
e) f(2')=0 este echivalenti cu 2* —10-2' +16=0 .
Notam 2’ = y € (0,00). Obtinem y”> =10y +16 =0, cu solutiile y, =2,y, =8.
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Atunci 2" =2, rezulta =1, iar din 2’ =8 obtinem 7=3.

f) Din f(x)—k>0 ,avem x> —10x+16—k >0 .

A=100-4(16—k)=100— 64 + 4k =36+ 4k .

Dar A<0,adicd ke (—o0,—9].

Cum ke Z, atunci cel mai mare k este —9.

g) Din teorema impartirii cu rest pentru polinoame avem X" = (X > -10X + 16)C +aX +b
x> =10x+16 =0 are radicinile x, =2 si x, =8.

Pentru x =2 obtinem 2" =2a+b iarpentru x=8 obtinem 8" =8a+b.

e =822 2

Deci restul este R=8 —2 X+4.2 -8 .
6 3

SUBIECTUL 1V

a) f(x)=0 este echivalenti cu Inx =0,deci Inx=0,adici x=1 € (0,).
X

by lim f(x) = lim 12 =0,

n— oo X—e  x

Deci, y =0este asimptota orizontald spre + oo .

, 1-Inx
o fx)=—7
X
d) Din f (x)=0, obtinem 1-Inx=0, adici x=e.
X O (] (o)
J'(x) + 0 -

f(x . —max—

Deci f este strict crescatoare pe intervalul (0, e] si strict descrescatoare pe intervalul [e,oo).
e) x, = e este punct de maxim local ,deci f (x)< f(e), Vxe (0,0).

Flo)=02 e ic e inx<x | Vre (0,00)
X e
e e e 2 ¢

f) Fie 1=jf(x)dx=jh‘—xdx=j1nx.(1nx)'dx=1“ Y=o,
1 [E R 2

1

e e e —
e

g) f este strict descrescatoare pe intervalul [e,oo) ,atunci Vx > e avem f(x)< f(e).
Atunci f(e)> £(2006)> £(2007)sau
In 2006 S In 2007

2006 2007 adicd In2006%"" > In 2007 sau 2006*" > 2007,
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